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8 êëàññ
1. Ìîæåò ëè áûòü âåðíûì ðàâåíñòâî

Ð× Å×Ø×È = Ñ× À×Ì,

åñëè â í¼ì êàæäàÿ áóêâà çàìåíÿåò íåêîòîðóþ öèôðó, ïðè÷¼ì ðàçíûå áóêâû
çàìåíÿþò ðàçíûå öèôðû?

2. Â ïðÿìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå îäèí êàòåò áîëüøå äðóãîãî â äâà ðàçà.
Ðàçðåæüòå ýòîò òðåóãîëüíèê íà ïÿòü ðàâíûõ òðåóãîëüíèêîâ.

3. Ïóñòü íàòóðàëüíûå ÷èñëà a, b è c òàêîâû, ÷òî ÷èñëà a2+2b+1, b2+2c+1 è
c2+2a+1 ÿâëÿþòñÿ êâàäðàòàìè öåëûõ ÷èñåë. Ñëåäóåò ëè îòñþäà, ÷òî a = b = c?

4. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà n, îáëàäàþùèå ñëåäóþùèì ñâîéñòâîì:
n ðàâíî ñóììå òð¼õ ðàçëè÷íûõ íàòóðàëüíûõ äåëèòåëåé ÷èñëà n− 1.
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9 êëàññ
1. Â ïðÿìîóãîëüíîì òðåóãîëüíèêå âûñîòà, ïðîâåä¼ííàÿ èç âåðøèíû ïðÿìîãî

óãëà â 4 ðàçà ìåíüøå ãèïîòåíóçû. Íàéäèòå îñòðûå óãëû ýòîãî òðåóãîëüíèêà.
2. ×èñëà 1, 2, 3, . . . , 2008 ðàçáèëè íà ïàðû (a1, b1), (a2, b2), . . . , (a1004, b1004) òàê,

÷òî äëÿ êàæäîãî i ðàçíîñòü ai − bi ðàâíà 1 èëè 6. Êàêîé öèôðîé îêàí÷èâàåòñÿ
÷èñëî, ðàâíîå

(a1 + a2 + . . . + a1004)− (b1 + b2 + . . . + b1004)?

3. ×èñëà a, b è c � öåëûå. Óðàâíåíèÿ
ax2 + bx + c = 0 è (c− b)x2 + (c− a)x + a + b = 0

èìåþò îáùèé êîðåíü (íå îáÿçàòåëüíî öåëûé). Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî a + b + 2c
äåëèòñÿ íà 3.

4. Ïëîñêîñòü ðàñêðàøåíà â 4 öâåòà (ò. å. êàæäàÿ òî÷êà ïëîñêîñòè ïîêðàøåíà
â îäèí èç äàííûõ ÷åòûð¼õ öâåòîâ, è äëÿ êàæäîãî öâåòà íàéä¼òñÿ òî÷êà ýòîãî
öâåòà). Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò ïðÿìàÿ, ñîäåðæàùàÿ òî÷êè íå ìåíåå ÷åì òð¼õ
öâåòîâ.
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1. Ïóñòü a, b, c � ñòîðîíû òðåóãîëüíèêà, α, β, γ � åãî óãëû, à S � ïëîùàäü.
Äîêàæèòå, ÷òî èìååò ìåñòî ðàâåíñòâî

ctg α + ctg β + ctg γ =
a2 + b2 + c2

4S
.

2. Ðåøèòå â íàòóðàëüíûõ ÷èñëàõ óðàâíåíèå
1 + 2 + 22 + . . . + 2x = 3y.

3. Íàéäèòå âñå äåéñòâèòåëüíûå ÷èñëà x, y, z è t òàêèå, ÷òî

xy +
1

yz
= yz +

1

zt
= zt +

1

tx
= tx +

1

xy
; x2 + y2 + z2 + t2 6 4; x > z.

4. Èìååòñÿ 16 ìîíåò, ñðåäè êîòîðûõ 4 ôàëüøèâûõ, íå îòëè÷èìûõ ïî âèäó
îò íàñòîÿùèõ. Âñå íàñòîÿùèå ìîíåòû îäíîãî âåñà, âñå ôàëüøèâûå ìîíåòû òîæå
îäíîãî âåñà, íî äðóãîãî. Êàê ñ ïîìîùüþ íå áîëåå ÷åì ïÿòè âçâåøèâàíèé íà
ðû÷àæíûõ âåñàõ áåç ãèðü ðàçäåëèòü ìîíåòû íà ÷åòûðå ãðóïïû, â êàæäîé èç
êîòîðûõ ïî îäíîé ôàëüøèâîé è òðè íàñòîÿùèõ ìîíåòû?
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1. Íàéäèòå ìíîæåñòâî çíà÷åíèé ôóíêöèè y = sin3 x + sin 3x.
2. Ñóùåñòâóþò ëè òàêèå íàòóðàëüíûå ÷èñëà x, y, z è t òàêèå, ÷òî

x · 3x + y · 3y + z · 3z = t · 3t?

3. Ïóñòü ABCD � òðåóãîëüíàÿ ïèðàìèäà, A1, B1, C1, D1 � öåíòðû îêðóæ-
íîñòåé, âïèñàííûõ ñîîòâåòñòâåííî â ãðàíè BCD,ACD, ABD,ABC. Äîêàæèòå,
÷òî åñëè îòðåçêè AA1 è BB1 ïåðåñåêàþòñÿ, òî ïåðåñåêàþòñÿ è îòðåçêè CC1 è
DD1.

4. Íà ïëîñêîñòè îòìå÷åíû 6 òî÷åê. ×åðåç êàæäûå äâå èç ýòèõ òî÷åê ïðîâå-
äåíà ïðÿìàÿ. Äîêàæèòå, ÷òî äàííûå ïðÿìûå äåëÿò ïëîñêîñòü íå áîëåå ÷åì íà
à) 121; á) 100 ÷àñòåé.


